
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14.11.2014 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno quattordici del mese di Novembre nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n875280 del 28/10/2014 in 

seduta  ordinaria di prosecuzione, si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio assistito, in qualità di 

Segretario, dall’esperto Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni Patrizia.  

Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Di Maggio Rocco, Figuccia Marco, Iovino Lorenzo, Li Muli 

Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo Matilde e 

Saladino Vincenzo. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre  la seduta. 

Il Presidente, con l’assenso del Consiglio, nomina quali scrutatori,  i Consiglieri  Li Muli, 

Prestigiacomo e Di Maggio. 

Il Presidente pone in votazione il p.21 già prelevato il giorno prima a firma del Cons. Lo Sardo 

avente per oggetto:”Gara di gimkana con bici”, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.12 

Assenti                      n.4 

Voti favorevoli n.12  (Altadonna, Cavaliere, Di Maggio, Figuccia, Iovino, Li Muli, Lo Sardo, 

Lucido, Palazzo, Prestigiacomo, Saladino e Teresi) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                    nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità. 

  Si dà atto che alle ore 09.50 entra in aula il Cons.Pellitteri. 

Il Cons. Li Muli alle ore 09.50 esce dall’ aula per poter partecipare alla consulta del 3° settore. 

Il Presidente sostituisce nel collegio degli scrutatori il Cons.Li Muli con il Cons. Altadonna 

 Si dà atto che alle ore 09.55 entra in aula il Cons.Schirò 

Il Presidente propone di prelevare  la proposta di deliberazione di cui al P.23., avanzata dal 

Presidente Teresi, avente per oggetto:”Giornata di scherma ai Giardini della Zisa”.  

Il Consiglio accoglie la richiesta e, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 

La proposta viene letta e posta in discussione. 

Il Cons. Cavaliere chiede la data dell’evento. 

Perviene al tavolo della Presidenza il seguente  Emendamento aggiuntivo a firma Presidente:”Nel 

mese di Maggio2015 ”. 

Non essendovi nessuna altra richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione dell’ 

Emendamento che viene approvato a maggioranza, con il voto contrario del Cons. Iovino.  

Il Presidente, passa alla votazione P 23,  testè emendata,.che viene approvata a maggioranza, con il 

voto contrario del Cons. Iovino,  e l’astensione del Cons. Prestigiacomo. 

  Si dà atto che alle ore 10.00 entra in aula il Cons.Tarantino. 

.  Si dà atto che alle ore 10.05 esce dall’ aula il Cons.Lucido. 

  Si dà atto che alle ore 10.10 entra in aula il Cons. Cicala . 

Il Presidente propone di prelevare  la proposta di deliberazione di cui al P.24, avanzata dal Cons. 

Lo Sardo, avente per oggetto:”Torneo di basket over 50-under 60 ”Non mi muovo tanto ma salto lo 

stesso”.  

Il Consiglio accoglie la richiesta e, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 

La proposta viene letta e posta in discussione. 

Il Cons. Cavaliere ritiene molto favorevole la proposta. 

Il Cons. Altadonna dichiara che voterà favorevole, perché è una proposta valida. 

Non essendovi nessuna altra richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione del P 24 che 

viene approvata all’unanimità. 

 

Il Presidente propone di prelevare  la proposta di deliberazione di cui al P.25, avanzata dal Cons. 



Lo Sardo, avente per oggetto:”Torneo di tennis per i ragazzi della scuola media”.  

Il Consiglio accoglie la richiesta e, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 

La proposta viene letta e posta in discussione. 

Non essendovi nessuna richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione del P 25 che viene 

approvato all’unanimità. 

Il Presidente propone di prelevare  le proposte di deliberazione di cui al P.26 e P 27. 

Il Consiglio accoglie la richiesta e, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione la proposta p.26 avanzata dal Cons.Lo Sardo, avente per 

oggetto:”Defribillatore e un operatore su ogni campo”.  

Il Cons. Tarantino rende noto che questa proposta è stata già fatta dal CONI a livello Nazionale, la 

ritiene favorevole.   

Il Cons . Cavaliere sostiene che questa proposta fa rispettare la normativa nelle manifestazioni. 

Il Cons. Altadonna porta a conoscenza che nelle attività agonistiche, se non c’è la firma del medico 

le gare non sono valide, sostiene anche, che il defribillatore dovrebbe essere in ogni palestra 

scolastica. 

Non essendovi nessuna richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione del P 26 che viene 

approvato all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione la proposta p.27 avanzata dal Cons.Cicala, Figuccia e Saladino, 

avente per oggetto:”Alla scoperta del patrimonio Arabo e Normanno per gli scolari della Quinta 

Circoscrizione ”. 

   Si dà atto che alle ore 10.30 entra in aula il Cons.lucido. 

Il Cons. Cicala  spiega che la sua proposta nasce per le scuole elementari ed è a costo zero, per far 

conoscere ai nostri ragazzi le nostre origini. 

Il Cons. Schirò sostiene che fare questo percorso è molto interessante, si potranno conoscere luoghi 

impensabili delle nostre origini. 

Il Cons. Cavaliere si complimenta con il Cons. Saladino e la Commissione per la proposta 

presentata. 

Il Cons. Saladino ringrazia, spiegando che questa idea nasce da ricordi d’infanzia, e che il suo 

impegno sarà sempre per costruire e non per distruggere. 

  Si dà atto che alle ore 10.40 esce dall’aula  aula il Cons. Prestigiacomo. 

Il Cons. Altadonna  sostiene, che le proposte che ognuno di loro  presenta in aula, riescono  a tirare 

fuori il meglio di ognuno. 

Perviene al tavolo della Presidenza il seguente  Emendamento aggiuntivo a firma dei Conss. 

Cicala e Schirò :”Si allega pagina 6 del libro del Professore Bellafiore: “Palermo – Guida alla 

città e dintorni” con l’elenco del patrimonio Arabo- Normanno della città di Palermo affinchè 

faccia  parte integrante della delibera”.  

Non essendovi nessuna altra richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione dell’ 

Emendamento che viene approvato all’unanimità. 

Il Presidente, passa alla votazione P 27,  testè emendata,.che viene approvata all’unanimità. 

Il Cons. Cicala chiede di prelevare il p.55. 

Il presidente fa notare che non è possibile,perché manca il parere della Dr.ssa Arena. 

  Si dà atto che alle ore 10.55 esce dall’aula il Cons.Saladino. 

Il Presidente propone di prelevare  la proposta di deliberazione di cui al P.35, avanzata dal 

Cons.Lo Sardo,avente per oggetto:”Ci siamo anche noi Ottocento mt. in carrozz….ina”. 

Il Consiglio accoglie la richiesta e, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione. 

Perviene al tavolo della Presidenza il seguente  Emendamento aggiuntivo a firma del 

Cons.Tarantino:”dopo la parola “Pistorius” aggiungere “Zanardi che hanno”. 

Non essendovi nessuna altra richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione dell’ 

Emendamento per appello nominale, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.9 

Assenti                     n.7 

Voti favorevoli    n.9(,Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Figuccia, Iovino, LoSardo, 

Schirò,Tarantino, e Teresi 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                    nessuno 



L’emendamento viene approvato all’unanimità. 

 

Non essendovi nessuna altra richiesta d’intervento il Presidente passa alla votazione del P35 testè 

emendato, per appello nominale,il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.9 

Assenti                     n.7 

Voti favorevoli    n.9(,Cavaliere,Cicala, Di Maggio,Figuccia,Iovino,Lo Sardo Schirò,Tarantino, 

e Teres) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                    nessuno 

Viene approvato all’unanimità. 

Il Presidente chiude la seduta alle ore 11.05. 

 

 

f.to Il Segretario       f.to   Il  Presidente 

Esperto  Amm.vo              Teresi Fabio 

 Dr.ssa Ciaperoni  Patrizia 
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